

5个月建成最大航空公园

雪野航空科技体育公园成莱芜新名片

文/片 闫秀玲 王伟

依山而建,临水而修,莱芜雪野航空科技体育公园是国际航空体育节在中国的永久举办地,如今也成为了莱芜的新地标。在带动相关产业发展的同时,也是莱芜对外展示形象的一张新名片。

24小时轮番作业,各功能区并行开工

2008年11月,莱芜被确定为国际航空体育节中国永久举办地,可当时莱芜并没有能够承接国际赛事的航空比赛场地。

为办好2009年中国国际航空体育节暨全国第二届航空运动会,莱芜市在雪野湖畔建起了占地1800亩,集旅游观光、竞赛表演、航空体育文化、航空体验于一体的航空科技体育公园。

“当时我们委托中国城市规划研究院、北京建

筑设计研究院等单位规划设计完时已是5月份,离开幕只有5个多月的时间。”莱芜雪野旅游区管委会建设规划环保局副局长耿海涛说,也就是说要用5个月的时间建设完成1800亩的比赛用地。

除了时间紧,施工建设也面临不少难题。湖边土质疏松,而飞行竞技对跑道要求很高,同时又要克服观演山区山体滑坡危险,这都需要长时间技术攻关。

“为了保质保量地按时完成场馆建设,5个多月的时间我们都是24小时轮番作业,当天问题当天解决,同时各个功能区并行开工。”参与建设的雪野管委会副主任韩良军说,比如航空俱乐部总面积1.4万平方米,集参展、会议、餐饮等多功能于一体,为缩短建设时间,在进行外部修建的同时进行内部装修。“最终航空科技体育公园于2009年中国国际航空体育节开幕前一天落成。”

市长点评新地标



莱芜市市长马平昌: 带给莱芜 一张新名片

2009年和2010年两次成功举办中国国际航空体育节,加快了莱芜走向世界的步伐,也使“航空运动之城”成为莱芜新的城市名片。

航空科技体育公园坐落在风景如画的雪野湖畔,造型别致,建筑精美,与青山绿水蓝天交相辉映。公园功能完善,设施先进,集竞赛表演、航空体育文化、航空体验功能于一体,是目前国内最大的航空体育主题公园。

航空科技体育公园的落成,为推动航空运动由专业化向社会化、大众化、基地化发展奠定了坚实的基础,在中国航空运动发展史上留下了浓墨重彩的一笔。

带动城市转型,成为民心景观工程

莱芜作为绿色钢城,和航空体育结缘并非偶然。从2008年开始,钢铁市场起伏不定,以钢铁为支柱产业的莱芜受到了不小的影响。“为转变经济发展方式谋求新发展,市领导带队去各地考察,航空运动也随之走进莱芜。”中国国际航空体育节筹委会办公室副主任张云瑞说。

据了解,航空科技体育公园规划建设分为入口区、航空体育休闲园、飞行区、配套商业区、航空俱乐部、辅助飞行区、观演区、

航空培训中心和航空产业园区等九大功能区。其中,观演区依山而建,借助山体自然走势修建而成,为了给观众带来更好的置身山水之间的感受,飞行区的飞行跑道被修建在雪野湖畔,形成水陆并行的飞机跑道,给人以坐在山间看碧水的独特享受。

“结合旅游区实际,考虑到可持续发展的需要,当时我们是最大限度地按4A级景区标准进行建设的。”张云瑞说,2010中国国际航空体育节开幕式当天,客流量就

超过了10万人。

“这里环境好,空气好,满眼的绿色,没事的时候就和老伴来转上一圈,心里觉得特别舒坦。”家住雪野的张先生每隔几天就和老伴来航空科技体育公园转转。航空科技体育公园已成为“赛时用于比赛,闲时观光休闲”的民心景观工程。

莱芜雪野航空科技体育公园给人们呈现了一场场航空体育盛宴,在引领莱芜发展方式转变的同时,也成为了莱芜的一张崭新的城市名片。



今年的航空节精彩纷呈。

超越传奇 再创辉煌

标致908珠海勒芒洲际杯赛夺冠



勒芒洲际杯赛首度登陆中国,标致即在珠海站完美问鼎,承与生俱来的王者基因,携雷霆万钧之势,连续冲刺1000公里,凭稳定与耐力超越强劲对手,又一次诠释唯有卓越品质方能成就非凡,唯有执着与灵感才能长胜不败。

200年追求进取,感动始终如一。

